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MEDEZEGGENSCHAPSRAAD - Notulen 
 

MR-vergadering 
Datum: 15 december 2022 
Tijd:  15.30 uur voorvergadering MR 

16.15- 18.00 uur MR met schoolleiding  
Plaats: A110 
 

Aanwezig: Jan Pouwels (voorzitter), Chris Smit (secretaris), Michiel Koekkoek, 

Sandra Natzijl, Liz Kruijer, Nynke Veenendaal, Reinoud Buijs (rector). 

 

Afmelding/afwezig: Bas van der Spek, Sieto de Vries 

 

1. Opening + vaststelling agenda 

a. De voorzitter opent de vergadering om 16.24 uur. 

 

2. Notulen en actie-/besluitenlijst vorige vergadering (22 september 2022) 

a. Notulen: p4 over de onderwijstijd: Dit zou op de agenda van deze vergadering 

komen maar is door omstandigheden niet gelukt. Dit onderwerp komt op de 

agenda voor de volgende MR vergadering. De notulen zijn al eerder 

goedgekeurd en verspreid onder personeel en op de website. 

 

b. Actie-/besluitenlijst: De acties zijn uitgevoerd of krijgen nog opvolging. 

 

Betreft de uitbater van de kantine: De rector geeft aan dat de plv. rector in 

plaats van de conciërges uit gaat zoeken hoe het zit met het contract van de 

uitbater. Dit onderwerp komt op de agenda voor de volgende MR vergadering. 

Aandachtspunten zijn onder andere: 

- Welke afspraken liggen er en welke zeggenschap heeft de BSG? 

- Welke mogelijkheden zijn er betreft het aanbieden van warme dranken? 

- Is er in de tijdelijke locatie ruimte gereserveerd voor de kantine? 

 

Er is actie ondernomen betreft het drogen van de handen. De leerlinggeleding 

heeft een gesprek gehad met de conciërges. De handen konden even gedroogd 

worden, maar het apparaat was snel weer kapot. Afgesproken is dat de 

leerlingen voortaan zelf direct contact opnemen met de conciërges.  
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3. Mededelingen 

 

4. Agendapunten 

a. Verslagen leerling- en ouderklankbordgroep 

De MR en de rector nemen het verslag van de ouderklankbordgroep door. Aan 

het verslag te zien was het een prettige en constructieve bijeenkomst. De 

rector beaamt dit. De MR vraagt of er een vervolg komt: die komt er en alle 

ouders (niet alleen de aanwezigen van de vorige klankbordgroep) worden 

weer uitgenodigd. Er zijn geen zaken voorgevallen of uitspraken gedaan 

tijdens de klankbordgroep die aanleiding geven voor verdere discussie. 

 

Het verslag van de leerlingklankbordgroep is bij aanvang van de vergadering 

nog niet binnen. De MR merkt op dat in het leerlingenstatuut vermeldt staat 

dat er elke periode een klankbordgroep dient te worden georganiseerd en dat 

dit momenteel niet in die frequentie gebeurt. Ook ziet de MR kansen voor 

verbetering van de communicatie: Waarom worden mentoren bijvoorbeeld 

niet aan de voorkant gevraagd om input te leveren betreft bepaalde 

onderwerpen? Uit leerlingenquêtes van de afgelopen jaren blijkt dat een punt 

van kritiek van veel leerlingen is dat ze zich weinig gehoord voelen, 

formalisering van de organisatie van de klankbordgroepen zou hier positieve 

bijdrage aan kunnen leveren. 

 

De rector reageert met de opmerking dat de klankbordgroepen niet de enige 

plek zijn waar leerlingen gehoord kunnen worden: De rector zit zelf vaak met 

leerlingen, leerlingen lopen regelmatig bij afdelingsleiders naar binnen en via 

mentoren/docenten kunnen feedback en opmerkingen van leerlingen ook hun 

weg vinden naar de schoolleiding. 

 

We spreken af dat de rector met de organisator van de klankbordgroepen 

contact opneemt om te praten over de communicatie, het aanleveren van het 

verslag en het betrekken van mentoren voor input bij de klankbordgroepen. 
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b. Agendapunt uitkomsten cultuuronderzoek schuiven we door naar de 

volgende vergadering in verband met het ontbreken van de oudergeleding. 

 

c. Protocol nicotinehoudende middelen, drugs en alcohol 

Het protocol ziet de MR als een mooi stuk en complimenteert de schrijvers 

voor het heldere en strakke protocol. Een zeer kleine inhoudelijke aanvulling 

op het protocol zou kunnen zijn om er ook in op te nemen dat het niet alleen 

op school of in de omgeving van de school geldt, maar ook tijdens door de 

school georganiseerde activiteiten. 

 

Aanvullend aan het protocol merkt de leerlinggeleding op dat ze zich zorgen 

maken om de rokende leerlingen voor de school. Het kan een gevoel van 

onveiligheid geven. Voor bijvoorbeeld externe bezoekers is het ook geen mooi 

visitekaartje. De rector licht toe dat het gesprek al gevoerd is met de 

leerlingen. Ze staan niet óp het schoolterrein dus ze mogen er in principe 

staan. De wet zegt wel: roken onder de 18 mag niet. De school is echter geen 

politie en kan dus geen boetes uitdelen. Ook het informeren van álle ouders 

van eventueel rokende leerlingen onder de 18 voert om organisatorische 

redenen te ver. De langetermijnambitie is om van de BSG een volledig 

rookvrije school te maken, maar de vraag is: hoe pak je dat aan? Een eventueel 

goed moment om dit in te gaan voeren zou bij het nieuwe gebouw zijn. We 

zien de periode op de tijdelijke locatie als een overgangsperiode. De MR 

ondersteunt deze ontwikkeling. 

 

Belangrijker rondom het protocol zelf is: Het is gemaakt, het zit goed in elkaar 

en het “loopt”. De MR en de rector spreken af dat de rector zorg draagt voor 

communicatie naar personeel en het protocol op de website laat plaatsen.  

 

Aandachtspunt is dat er t.z.t. een verwijzing naar het protocol in de schoolgids 

terecht moet komen. 

 

d. Agendapunt hoofdlijnen begroting 2023 schuiven we door naar de volgende 

vergadering. 
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e. Schoolondersteuningsprofiel 

De rector heeft het tijdpad betreft de totstandkoming van het nieuwe SOP 

gedeeld met de MR: Voor de zomervakantie zou er een eindproduct moeten 

liggen.  

 

Belangrijk onderdeel bij de totstandkoming van het nieuwe SOP is een 

uitgevoerd (extern begeleid) onderzoek naar de zorgstructuur van de school. 

Dit onderzoek is kort geleden afgerond en op basis van de conclusies en de 

inzichten van de OCO’s zelf wordt het nieuwe SOP vormgegeven. Eén van de 

gestelde onderzoeksvragen was: Hoe zien de lessen er op de BSG uit en in 

hoeverre is de lesstructuur ondersteunend genoeg voor leerlingen met een 

extra zorgvraag? In het huidige SOP staat beschreven dat we veel van de 

mogelijk zorg en structuur al in de lessen aanbieden. 

 

Het onderzoek concludeert dat er een grote diversiteit is aan de manier van 

lesgeven binnen de BSG. Dit is kan ongunstig zijn voor leerlingen in het 

algemeen, maar nog meer voor leerlingen met een extra zorgvraag waarbij 

een heldere structuur en organisatie onontbeerlijk is.  

 

Naast de focus op zorgstructuur heeft het onderzoek nog een ander resultaat 

opgeleverd dan eerst bedacht: De herkenbare BSG-les is nog niet op de 

gewenste manier zichtbaar binnen de school.  

 

De huidige OCO’s zijn druk bezig met het onderzoeken van de zorgstructuur 

en het in kaart brengen en structureren van het huidige begeleidingsaanbod. 

Hier krijgen ze ook voldoende tijd voor. In het nieuwe SOP moeten ook vragen 

beantwoord worden zoals: Wat hebben we al in huis? Wie pakt welke rol in de 

begeleiding? Wat pakken we intern op? Welke externe mogelijkheden zijn er 

betreft de begeleiding? Etc.  

 

De leerlinggeleding onderschrijft dat de aandacht voor mentale welzijn 

belangrijk is. De leerlingen moeten weten bij wie/waar ze terecht kunnen als 

ze ergens mee zitten. De MR en de rector zijn het eens dat aandacht voor 

mentaal welzijn van leerlingen essentieel is. 
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Tot slot: Er liggen ideeën voor het werken met een trajectklas. Dat behelst 

globaal een ruimte met een pedagogisch medewerker die leerlingen 

ondersteunt die bijvoorbeeld de les niet regulier kunnen volgen, in de pauze 

een rustige plek nodig hebben, na schooltijd een plek nodig hebben om zich 

terugtrekken, etc. Veel scholen in Nederland hebben een trajectklas. Er is nog 

nader onderzoek nodig of dit een ontwikkeling is die bij de BSG past en de 

rector en MR zijn het erover eens dat er nog veel vragen leven betreft de 

potentiële voor- en nadelen van het opzetten van een trajectklas op de BSG. 

 

f. Proces en tijdpad ontwikkelingen P&D 

De MR stelt vragen over de status van het vak: wat staat er op dit moment 

wel/niet op papier? Wat wordt er bijvoorbeeld tijdens informatieavonden 

naar de leerlingen en ouders gecommuniceerd? 

Het aanbieden van P&D in de derde klassen blijkt moeilijk: de lessentabel voor 

die leerlingen zit eigenlijk vol. Het plan is dus om de huidige situatie voort te 

zetten en P&D als keuzevak t/m klas 2 te houden. Eventueel zou het in de 

toekomst in de 4e klas als extracurriculair vak aangeboden kunnen worden.  

 

Na kerstvakantie volgt een enquête onder leerlingen van de tweede klas met 

P&D in hun pakket over het vervolg van het vak: wat hebben ze er tot nu toe 

van opgepikt en hoe zien ze het in de toekomst voor zich? Ook ouders moeten 

nog geïnformeerd worden over de stand van zaken, want als het vak stopt in 

klas 3 moet iedereen dat tijdig weten. Bij de werving voor nieuwe leerlingen 

wordt in ieder geval gezegd: iedereen kan P&D kiezen, ook mavoleerlingen. 

 

De ambitie die hier op inhaakt is: drama aanbieden als basis voor alle klassen 

1 en 2. Dan wordt P&D alleen als (extra) keuzevak aangeboden. Er moet dan 

goed naar de rest van lessentabel gekeken worden. Wellicht zouden er 

wijzigingen bij O&O plaats kunnen vinden: we praten hier laten verder over. 

 

g. Proces, regelgeving en ontwikkelingen rondom praktijkvak mavo 

Dit onderdeel schuiven we als school op de lange baan. Er liggen in de 

toekomst misschien kansen met P&D en/of inbedding in de onderwijskundige 

visie van de school.  
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h. BYOD per 2023-2024 

Er is een nieuw (concept) beleidsstuk geschreven betreft de invoering van 

BYOD en de rector legt dit voor aan de MR met de vraag wat we er van vinden. 

We bespreken dat het belangrijk is om zoveel mogelijk punten van te voren te  

‘tackelen’ maar beseffen ons ook dat het work in progress blijft. Het nieuwe 

beleidsstuk is prettig en zakelijk geschreven en gaat naast het waarom ook in 

op het wat en hoe. Opvallend is dat sommige onderdelen zeer concreet 

worden en andere onderdelen nadere specificatie nodig hebben. 

 

De MR vraagt of de ontwikkeling intrinsiek uit de visie van de school komt of 

doen we het omdat het ‘moet’/past binnen het beleid van de SOVON? De 

rector licht toe: nee het ‘moet’ niet, het is en blijft een keuze van de school. De 

vervolgvraag is dan: willen we dit als school of niet, en in welke vorm dan? 

Uitgangspunt is in ieder geval altijd dat de devices ondersteunend zijn aan het 

leerproces en dat zaken als schrijven en lezen niet naar de achtergrond 

worden verdrongen. 

 

Na de studiedag van 2 november 2022 blijkt een meerderheid van het 

personeel de ontwikkeling van de inzet van BYOD te ondersteunen. Het 

huidige systeem met chromebookkarren lijkt niet werkbaar meer voor 

leerlingen en personeel. We willen collega's die verder willen met de 

didactische ontwikkeling van het werken met devices niet in de weg staan, 

maar we beseffen ook dat er collega's zijn die minder 'feeling' hebben met de 

ontwikkeling. Dit geldt eigenlijk ook voor de leerlingen: Het invoeren van 

BYOD kan bepaalde leerlingen aanspreken maar ook bepaalde leerlingen 

afschrikken. 

 

De hamvraag blijft: Willen we het nou of willen we het niet? MR en rector 

bespreken het en snappen de haken en ogen die aan het invoeren van BOYD 

hangen. Rector vraagt de MR om een principe-uitspraak over of we dit zouden 

willen. 

 

Er wordt ook nog gesproken over de alternatieven: De vraag is of ze er zijn en 

of ze wel of niet wenselijk zijn. Bijvoorbeeld het invoeren van BYOD in 1 of 2 

leerjaren, of het blijven werken met chromebooks?  
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Een paar belangrijke punten: Waar laat je je tassen met laptops, tijdens 

bijvoorbeeld en LO-les? Hoe gaan we om met leerlingen die hun device niet 

goed laden/vergeten? Hoe zorg je voor voldoende oplaadpunten in de school? 

Hoe borg je dat de bruikleen-/uitleenlaptops van voldoende kwaliteit zijn? 

 

De MR vindt een inhoudelijke wijziging op het voorliggende stuk dat we voor 

het schooljaar 2023-2024 voor de examenklassen een uitzondering zouden 

moeten invoeren. Het is geen logisch moment om een laptop te moeten kopen.  

 

We spreken af hoe we nu verder gaan:  

Het is duidelijk dat het invoeren van BYOD een langdurig traject is, zelfs als 

we na de zomer starten zal het niet in één keer goed zijn. Positief is dat er al 

veel digitale kennis in de school (bij leerlingen én docenten) is. De basis blijft 

altijd: de docent is in charge in de les, en we gebruiken de devices als het goed 

uitkomt. Het kán fungeren als didactische ondersteuning en kan een goede 

aanvulling zijn op de herkenbare BSG-les. 

 

De MR ziet de ontwikkelingen rondom het invoeren van BOYD t/m de 

voorexamenklassen per schooljaar 2023-2024 in beginsel positief in. De MR blijft 

graag op de hoogte van de ontwikkelingen en verdere concretisering van het 

beleid. De MR is voornemens op een later moment in te stemmen met het 

voorliggende stuk. Mits enkele concrete vraagstukken zijn uitgewerkt, waar 

we onder andere onder verstaan: 

i. Communicatie naar ouders betreft BYOD (kosten, mogelijkheden 

voor bruikleen, uitgangspunten, etc.) 

ii. Wel/niet invoeren in examenklassen (de MR is voorstander van in 

eerste instantie invoering t/m de voorexamenklassen) 

iii. Globaal benoemen van specificaties/wat moet de devices kunnen 

(zodat de leerlingen die al een device hebben ook weten of hun 

huidige device bruikbaar is). 

iv. Een scholingsplan voor personeel (hoe zorgen we dat alle collega’s 

op een basisniveau zitten om goed met BYOD te kunnen werken?) 
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5. Personeelsgeleding 

 

6. Oudergeleding 

 

7. Leerlinggeleding 

 

8. Rondvraag (voor de volgende vergadering)  

a. De MR vraagt zich af hoe de organisatie van de festivaldagen voor de 

kerstvakantie precies werkt: Op het moment van schrijven is er nog (te) 

weinig bekend over de concrete invulling voor zowel leerlingen als 

begeleidende docenten. Graag zouden we in gesprek gaan om te kijken 

waar de kansen liggen om het proces in de toekomst te stroomlijnen. 

 

9. Sluiting vergadering om 18:16uur. 


